P R O T O K Ó Ł  Nr  XXII/16

sesji Rady Gminy Łagów odbytej w dniu 26 kwietnia 2016r.


Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Łagów 

Pan Marek Bartkiewicz. Powitał zebranych tj: radnych, sołtysów, Wójta Gminy Łagów Pana Pawła Marwickiego, jego Zastępcę Pana Zbigniewa Meduckiego, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Sitarz, mieszkańców gminy Łagów, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Gminy. Stwierdził, że w obradach bierze udział 12 radnych na ogólną liczbę 15, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie zapoznał zebranych z proponowanym porządkiem obrad sesji, który przedstawia się następująco:

1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2.
Przyjęcie porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności pomiędzy sesjami.

5.
Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łagów na lata 2016-2029,

- zmiany w budżecie Gminy Łagów na 2016 rok,

- zmiany uchwały Nr VII/55/15 z dnia 28 kwietnia 2015r. w sprawie udzielenia

   pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego,

- zmieniająca uchwalę Nr V/31/15 Rady Gminy Łagów z dnia 18 lutego 2015r. 

   w sprawie poboru podatku rolnego,  leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, 

   określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

-  nabycia na rzecz gminy Łagów nieruchomości położonej w obrębie Nr 0005 Łagów 

   z przeznaczeniem pod projektowaną drogę gminną,

- wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność gminy Łagów,

- przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Łagów 

    na lata 2016-2023,

- zmiany uchwały Nr XXXVII/207/12 Rady Gminy Łagów  z dnia 28 grudnia 2012r. 

   w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Łagów, 

- zmiany uchwały Nr XXXVII/210/12 Rady Gminy Łagów z dnia 28 grudnia 2012r. 

   w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 

   zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych dla właścicieli 

   nieruchomości, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę,

- lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego,

- nieodpłatnego nabycia gruntów od Agencji Nieruchomości Rolnych,

- przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

    zagospodarowania przestrzennego,

6. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy Gminy Łagów 

      z   organizacjami pozarządowymi w roku 2015.

7.  Sprawy różne.

8.  Wnioski i interpelacje.

9.  Zakończenie obrad.

Nikt z radnych nie uwag i spostrzeżeń do przedstawionego projektu porządku obrad.

Do projektu porządku obrad propozycje zmian  złożyli:

1.
Wójt Gminy Łagów Pan Paweł Marwicki wnioskował o włączenie do porządku obrad i podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy Łagów nieruchomości położonej w obrębie Nr 007 Melonek, z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi.

2.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Sitarz wnioskowała o włączenie do porządku obrad i podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/146/15 w sprawie udzielenia pomocy finansowej   dla Powiatu Kieleckiego.

3.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz wnioskował o wyłączenie z porządku obrad punktu – Sprawozdanie Wójta Gminy w działalności pomiędzy sesjami -  ze względu na napięty kalendarz prac i brak  możliwości jego przygotowania na dzisiejsze obrady oraz o włączenie do porządku obrad uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Melonek na terenie gminy Łagów, o co usilnie prosił Prezes Kamieniołomów Świętokrzyskich Pan Artur Kapsa i który złożył stosowny projekt uchwały w tej sprawie. 

Ad.2. Przewodniczący  Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz poprosił o uwagi na temat przedstawionych propozycji zmian, ale żaden radny w tej sprawie nie zabrał głosu. Wobec powyższego zaproponowany porządek obrad sesji Rady Gminy, wraz z propozycjami zmian, poddano pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 12 radnych.

Ad.3. W wyniku ogłoszonego przez Przewodniczącego Rady Gminy Pan Marka Bartkiewicza  głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji został on bez uwag i jednogłośnie przyjęty. Głosowało 12 radnych.

Ad.5. Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej i zmian w budżecie gminy Łagów na 2016r. referowała Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Sitarz. Poinformowała, że obydwie uchwały są współbrzmiące, gdyż zmiana budżetu wymaga wprowadzenia takich samych zmian w Prognozie Finansowej. Zmiany dotyczą wprowadzenia do budżetu kwot dotacji uzyskanych na inwestycje gminne i zakupy.

Wójt Gminy Pan Paweł Marwicki poinformował, że gmina otrzyma 350 tys. zł  na odbudowę mostu na Podskalu w Łagowie. Jego odbudowa musi odbywać się spójnie z regulacją rzeki Łagowicy, a to inwestycja planowana przez Świętokrzyski Zarząd Melioracji.

Jej realizacja została wstrzymana, ale poczyni wszelkie możliwe starania, aby odbudowę mostu połączyć z regulacją rzeki. Pozostałe dotacje dotyczą: drogi na Pustce w Woli Łagowskiej, drogi w Starej Zbelutce na Chojnach, zakupu samochodu dla przewozu z terenu czterech gmin osób niepełnosprawnych do Warsztatu Terapii Zajęciowej w Sędku /dofinansowanie wynosi 80% i zakupiony zostanie BUS na 18 miejsc/, pomoc dla Powiatu na realizację współfinansowanych przez gminę Łagów inwestycji.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący  Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz odczytał projekty uchwał i poddał  je pod głosowanie.

W wyniku głosowania:

- uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łagów 

   na lata 2016-2029,

- uchwała w sprawie zmiany w budżecie Gminy Łagów na 2016 rok 

zostały uchwalone jednogłośnie i stanowią załączniki do protokołu. 

Głosowało 12 radnych.


Pomoc finansowa dla Województwa Świętokrzyskiego stanowi kwotę 3 tys.  zł na opracowanie dokumentacji  budowy obwodnicy  drogi wojewódzkiej i włączenie do projektu oświetlenia ulicznego w Woli Łagowskiej. Wójt Gminy Pan Paweł Marwicki poinformował, że wspólnie w Urzędem Marszałkowskim realizowana jest inwestycja polegająca na budowie obwodnicy drogi wojewódzkiej. Gmina wnioskowała o umieszczenie w projekcie inwestycji oświetlenia ulicznego od placu targowego do Barańca w Woli Łagowskiej. Kwota  3 tys. zł stanowi zapłatę na wprowadzenie zmian w dokumentacji projektowej.

Skarbnik Gminy poinformowała, że pomoc finansowa dla Powiatu Kieleckiego stanowi udział gminy w realizowanych na terenie gminy Łagów inwestycjach, głównie w zakresie budownictwa drogowego.

Z projektami uchwał  w sprawie:

- zmiany uchwały Nr VII/55/15 z dnia 28 kwietnia 2015r. w sprawie udzielenia

   pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego,

- w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/146/15 w sprawie udzielenia pomocy

    finansowej   dla Powiatu Kieleckiego

radnych zapoznał Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz i wobec braku głosów w dyskusji poddał je pod głosowanie. W wyniku głosowania obydwie uchwały zostały podjęte jednogłośnie i stanowią załączniki do protokołu. Głosowało 12 radnych.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Sitarz poinformowała, że zachodzi konieczność zmiany uchwały w sprawie określenia inkasenta podatków, co jest wynikiem zmiany na stanowisku sołtysa sołectwa Zamkowa Wola. Dotychczasowy sołtys złożył rezygnację. 

Z projektem uchwały zmieniającej uchwalę Nr V/31/15 Rady Gminy Łagów z dnia 18 lutego 2015r. w sprawie poboru podatku rolnego,  leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso radnych zapoznał Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz, która wobec braku głosów w dyskusji została poddana pod głosowanie. W wyniku głosowania została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. Głosowało 12 radnych.


Konieczność  nabycia na rzecz gminy Łagów nieruchomości położonej w obrębie 

Nr 0005 Łagów z przeznaczeniem pod projektowaną drogę gminną wyjaśnił Wójt Gminy Pan Paweł Marwicki. Stwierdził on, że gmina czyni starania w sprawie budowy drogi wyjazdowej z terenów kopalnianych, omijającej teren przy cmentarzu. Opracowana została koncepcja inwestycji, uzyskano zgodę na zjazd do drogi krajowej, gmina nabyła już część gruntów, ale jest potrzebny jeszcze  kawałek gruntu na realizację zamiarów inwestycyjnych. Brano pod uwagę 4 działki, gmina złożyła oferty zakupu, z czterech ofert odpowiedzi udzieliło  dwóch właścicieli. Właściciele gruntów przedstawiających najtańszą ofertę mają nieuregulowany stan prawny, jest czterech współwłaścicieli i mimo pomocy ze strony Urzędu Gminy nie udało się załatwić formalności prawnych. Dlatego gmina wykupi działkę od właścicieli gruntów, którzy złożyli drugą ofertę.

Z projektem uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy Łagów nieruchomości położonej w obrębie Nr 0005 Łagów z przeznaczeniem pod projektowaną drogę gminną zapoznał radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz, którą wobec braku głosów w dyskusji poddano pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Głosowało 12 radnych.

O zreferowanie projektu uchwały w sprawie zbycia  nieruchomości stanowiących własność gminy Przewodniczący Rady Gminy poprosił zastępcę wójta Pan Zbigniewa Meduckiego. Zastępca wójta przedstawił wykaz nieruchomości do sprzedaży i poinformował, że ich  sprzedaż   była już przedmiotem obrad Rady Gminy w przeszłości. Sprzedaż jednak nie doszła do skutku. Być może przyczyną była zbyt wysoko oszacowana ich wartość. Obecnie wnioskuje o ponowne wystawienie ich do sprzedaży.   W tej sprawie zabrała głos sołtys sołectwa Melonek Pani Zofia Biesiada. Wnioskowała o wyłączenie ze sprzedaży części działki w Melonku,  gdzie obecnie jest zajazd dla autobusu. Sprzedaż całości  działki uniemożliwi zawracanie w tym miejscu. Ponadto wnioskowała o wskazanie granicy przedmiotowej działki, gdyż sąsiad wybudował ogrodzenie, tym samym pozbawiając możliwości przejścia przez nią.


Wójt Gminy Pan Paweł Marwicki  poinformował, że jeśli faktycznie się okaże, że zajazd i przystanek jest usytuowany na działce przeznaczonej do sprzedaży, to teren ten zostanie  wyłączony.

Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność gminy Łagów zapoznał radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz. Wobec braku dalszych głosów w dyskusji odbyło się głosowanie, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. Głosowało 12 radnych.

O konieczności podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Łagów na lata 2016-2023 poinformowała radnych kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łagowie Pani Marta Kowalska. Do przedstawionej przez nią informacji radni nie wnieśli uwag i nie zadawali pytań. Informacja kierownika GOPS stanowi złącznik do protokołu. 

Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Łagów na lata 2016-2023 zapoznał radnych Przewodniczący Rady Gminy i poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. Głosowało 12 radnych.

Kierownik referatu gospodarki komunalnej Urzędu Gminy Pan Łukasz Żebrowski poinformował radnych, że zmiana uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości polega na umożliwieniu składowania złomu do żółtych worków na odpady zamiast, jak dotychczas, odstawiania ich do punktu selektywnej zbiórki. Jest to ułatwienie dla mieszkańców.

Będąc przy temacie zbiórki odpadów Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz zwrócił uwagę na zbyt małe zróżnicowanie stawek w opłatach za odbiór segregowanych i niesegregowanych odpadów. W tej sprawie zabrał głos również Wójt Gminy Pan Paweł Marwicki.  Mówił o zagrożeniach ponoszenia przez gminę dodatkowych opłat z  powodu  nie uzyskania odpowiedniego efektu ekologicznego  selektywnej zbiórki odpadów. Duży odsetek mieszkańców gminy nie segreguje odpadów. Zbyt mała różnica w opłatach powoduje, że segregacja  się nie opłaca. Mieszkańcy wolą ponosić symboliczne dodatkowe koszty zamiast segregować odpady. W sąsiednich gminach takie przypadki są jednostkowe. Dlatego należy się zastanowić nad zmianą stawek i podwyższeniem opłat za odbiór niesegregowanych odpadów. Na roboczym spotkaniu radnych  padła również propozycja ustalenia górnej stawki opłat za wywóz odpadów. Dotyczy to gospodarstw domowych z dużą liczbą  osób, tak aby przekroczenie jakiejś liczby osób nie powodowało ponoszenia większych kosztów. Z informacji uzyskanych od kierownika referatu Pan Łukasza Żebrowskiego wynika, że na terenie gminy jest 49 gospodarstw, w których liczba osób przekracza 8.

Z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/207/12 Rady Gminy Łagów  z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Łagów zapoznał radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz i poddał go pod głosowanie. Uchwała w wyniku głosowania została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik  do protokołu. Głosowało 12 radnych.  

Kierownik referatu gospodarki komunalnej Urzędu Gminy Pan Łukasz Żebrowski poinformował radnych, że zmiana uchwały   Nr XXXVII/210/12 Rady Gminy Łagów z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych dla właścicieli nieruchomości, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę,  jest konsekwencją zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie i również polega na umożliwieniu oddawania złomu do worków zamiast do punktu selektywnej zbiórki odpadów. Na pytanie z sali gdzie oddawać złom wielkogabarytowy Wójt Gmin y wyjaśnił, że takich przypadków pewnie nie będzie, bo złom skupują firmy, ale zadeklarował, że firma odbierająca odpady zbierze każdą ilość wystawionego metalu. 



Wobec brak głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz zapoznał radnych z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały   

Nr XXXVII/210/12 Rady Gminy Łagów z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych dla właścicieli nieruchomości, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę i poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. Głosowało 12 radnych.  



Kierownik referatu gospodarki komunalnej Urzędu Gminy Pan Łukasz Żebrowski  zapoznał radnych z usytuowaniem projektowanych  przystanków po obydwu stronach drogi  w Woli Łagowskiej. Na ten temat nikt z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący Rady Gminy Pan  Marek Bartkiewicz odczytał projekt uchwały w sprawie lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego i poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi złącznik do protokołu. Głosowało 12 radnych. 



Zastępca Wójta Gminy Pan Zbigniew Meducki poinformował zebranych, że planowane jest utworzenie miejsce postoju oraz punktu  selektywnej zbiórki odpadów z cmentarza na gruncie położonym na wschód cmentarza oraz punktu selektywnej zbiórki odpadów z terenu gminy na placu obok byłej bazy SKR w Łagowie. Aby realizacja tych zamierzeń doszła do skutku konieczne jest dysponowanie gruntem. Zaapelował do radnych o podjęcie uchwały umożliwiającej nieodpłatne nabycie takich gruntów od Agencji Nieruchomości Rolnych. Radni w tej sprawie nie zabrali głosu w dyskusji, dlatego Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia gruntów od Agencji Nieruchomości Rolnych. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. Głosowało 12 radnych. 



Wójt Gminy Pan Paweł Marwicki poinformował radnych, że zachodzi konieczność nabycia na rzecz gminy gruntu o powierzchni 405 m2 w Melonku z przeznaczeniem na poszerzenie drogi gminnej stanowiącej dojazd do pól.  Grunt został już wydzielony, ale formalnie należy go nabyć. 

Z projektem uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy Łagów nieruchomości położonej w obrębie Nr 007 Melonek, z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi zapoznał radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz i poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. Głosowało 12 radnych. 



Pani Halina Janowicz – prezes Uniwersytetu Trzeciego Wieku  zapytała, czy dla miejscowości Łagów opracowany jest plan zagospodarowania przestrzennego. Po negatywnej odpowiedzi Wójta Gminy, zapytała dlaczego nie i stwierdziła, że jego brak uniemożliwia  prowadzenie inwestycji budowlanych.  Wójt poinformował, że dla Łagowa opracowano studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i na jego podstawie można realizować inwestycje budowlane. Wójt po krótce omówił procedurę opracowywania i uchwalania planu, co stanowiło odpowiedź na pytanie, dlaczego jeszcze planu nie ma. 

Prezes mówiła również o planach reprezentowanego przez nią stowarzyszenia w sprawie poczynań mających na celu odzyskanie praw miejskich przez Łagów. 

Wójt Gminy poinformował, że plany takie miała również poprzednia władza gminy, która podjęła konkretne działania w tej sprawie. Jednym z warunków prawnych  uzyskania  pozytywnego efektu działań było przeprowadzenie konsultacji społecznych i uzyskanie w tej sprawie zgody.  Konsultacje takie zostały przeprowadzone w całej gminie i tylko mieszkańcy Łagowa opowiedzieli się przeciw przywracaniu im praw miejskich. Wobec powyższego pomysł nie mógł zostać sfinalizowany. Wyraził obawy, czy  w tej chwili zdanie mieszkańców w tej sprawie się zmieniło. 


Następnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy Marek Bartkiewicz poinformował, że generalnie podjęcie tej uchwały ma na celu zwiększenie obszarów górniczych na terenie sołectwa Melonek i obejmuje tereny lasu Nadleśnictwa Łagów. Projekt uchwały opracowano na podstawie wniosku Kamieniołomów Świętokrzyskich. Poprosił o zabranie głosu w tej sprawie obecnego na sesji Prezesa Kamieniołomów Pana Artura Kapsę. 


Pan Kapsa poinformował, że tereny, o poszerzenie których wnioskują, przylegają bezpośrednio do eksploatowanego obecnie przez Kopalnię Wszachów złoża 

i znajdują się na gruntach Nadleśnictwa Łagów. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany studium umożliwi rozpoczęcie procedury starań o uzyskanie zgody na wydobycie. Samo podjęcie uchwały nie przesądza o tym, że eksploatacja będzie się odbywać. Stwierdził, że zna negatywną opinię mieszkańców w sprawie działalności wydobywczej, ale samo zwiększenie złoża nie wpłynie na zmianę oddziaływania na środowisko. Da natomiast możliwość przedłużenia „żywotności” kopalni. Gmina dzięki temu będzie miała wpływy z podatków i opłaty eksploatacyjnej.


Mieszkanka Łagowa Marianna Gadowska zapytała, czy kopanie partycypują w kosztach budowy dróg łączących tereny kopalniane z drogą krajową.

Wójt Gminy poinformował, że wszelkie dotychczasowe koszty ponowiła gmina, ale z chwilą rozpoczęcia realizacji inwestycji będzie prowadził z właścicielami kopalń rozmowy w tej sprawie.


Mieszkaniec Łagowa Pan Leszek Sitarz stwierdził, że prowadzenie wydobycia na terenach leśnych zniszczy je. Prezes Kapsa poinformował, że kopalnia prowadzi wydobycie na terenie gminy Baćkowice od 15 lat.  Jej oddziaływanie na teren gminy Łagów jest znikome. Wywiązują się z wszelkich zobowiązań podatkowych wobec gminy, ponadto sponsorują funkcjonowanie szkoły, ale również przeznaczają środki na działalność gminy Łagów np. na Dni Łagowa. Prezes Kapsa zadeklarował pomoc dla inicjatyw lokalnych.


Wójt Gminy Łagów Pan Paweł Marwicki stwierdził, że władze gminy zastanawiały się jak zrealizować wniosek w sprawie zmian studium i planu zagospodarowania przestrzennego. Trudno jest jednoznacznie stwierdzić, która z kopalń najbardziej szkodzi środowisku i mieszkańcom. Obawy mieszkańców wynikają właśnie z tych uciążliwości. W efekcie gmina z własnych środków prowadzi badania zapylenia powietrza, prowadzona jest analiza hydrologiczna oceniająca wpływ kopalni na stan wód podziemnych. Woda jest naszym największym bogactwem, biorąc pod uwagę fakt ogólnego braku wody w Polsce i sąsiednich gminach. Na spotkaniu roboczym zapoznał radnych i sołtysów z wynikami kontroli natężenia hałasu. Wynika z niego, że hałas nie jest zbyt przekraczany, ale kopalnie Łagów III i Łagów V pracują w nocy, co jest prawnie zabronione. Część mieszkańców Łagowa ucieka przed skutkami oddziaływania kopalni, budując swoje domy na wsiach. Analizując to wszystko oraz biorąc pod uwagę zdanie mieszkańców jest przeciwny poszerzaniu obszarów wydobywczych. Zyski gminy z tytułu wpływu podatków i opłat eksploatacyjnych są mniejsze od odczekiwanych. Jedna z kopalń na ogromne zadłużenie wobec gminy. Ponadto ludzie skarżą się na brak profesjonalizmu przy odpalaniu materiałów wybuchowych przy kruszeniu skał. Kamienie spadają na domostwa stojące w pobliżu  terenów kopalnianych. Stwierdził, że ogólnie atmosfera społeczna wokół kopalń jest bardzo zła.


Prezes Kapsa stwierdził, że kopalnia Wszachów spełnia wszelkie wymogi ochronne. Podjęcie uchwały umożliwi rozpoczęcie wprowadzania zmian, które na bieżąco mogą być monitorowane przez gminę. Zwrócił się do Rady Gminy z apelem o podjęcie uchwał.


Obecny na sesji przedstawiciel pracowników kopalni Wszachów apelował o wzięcie pod uwagę sytuacji załogi. Brak perspektyw rozwoju wpłynie na stan zatrudnienia i grozi im utratą pracy.


Radna Pani Hanna Ozdoba jest przeciwna wprowadzaniu wnioskowanych zmian. Wiadomo jej, że kopalnia Wszachów wywiązuje się ze zobowiązań, ale generalnie mieszkańcy narzekają na skutki  oddziaływania na środowisko i stan zdrowia ludzi i są przeciwni nowym inwestycjom. Ona jest ich reprezentantką w Radzie i musi być z nimi solidarna.



Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz zapoznał radnych w projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  i zarządził głosowanie, w wyniku którego została ona jednogłośnie odrzucona. Głosowało 12 radnych.



Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz zapoznał również radnych z projektem  uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Melonek na terenie gminy Łagów i zarządził głosowanie. W wyniku  głosowania  została ona jednogłośnie odrzucona. Głosowało 12 radnych.

Ad.6. Zastępca Wójta Gminy Pan Zbigniew Meducki złożył sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy Gminy Łagów z   organizacjami pozarządowymi w 

roku 2015. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan  Marek Bartkiewicz bardzo dobrze ocenił współpracę gminy z organizacjami pozarządowymi i podziękował Wójtowi Gminy za wszelką pomoc okazaną tym organizacjom. 

Ad.7. W sprawach różnych głos zabrali:

1/ Halina Janowicz – Prezes Uniwersytetu Trzeciego Wieku złożyła podziękowanie władzom gminy i sponsorom za pomoc w funkcjonowaniu  Stowarzyszenia.

Wnioskowała o zakup aparatu USG do badań dopplerowskich. Wysoki koszt zakupu aparatu można, jej zdaniem, zrekompensować wypożyczając go sąsiednim gminom. 

Wyraziła żal, że wykład na temat geoturystycznych walorów rzeki Łagowicy nie spotkał się z oczekiwanym zainteresowaniem.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz stwierdził, że o wykładzie mówił osobiście radnym i sołtysom, a ponadto każdy został pisemne zaproszenie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz zapoznał zebranych z treścią „Oświadczenia”, będącego żądaniem zmian stawek opłaty targowej przez osoby handlujące na placu kościelnym. Oświadczenie stanowi załącznik do protokołu. Przewodniczący poinformował, że nie będzie ono rozpatrywane, gdyż jest to anonim, a ponadto na ostatniej sesji uchwalone zostały  stawki opłaty targowej i będą pobierane w  uchwalonej wysokości. Rada Gminy  uchwaliła opłatę targową dla  wszystkich, a nie oddzielnie dla , jak to piszą „placu kościelnego”.



Wójt Gminy Pan Paweł Marwicki przypomniał, że jest na terenie gminy jeden plac targowy, teren Rynku w Łagowie objęty jest zakazem handlu. Handel w Rynku odbywa się na terenie należącym do Parafii Łagów i nie można podjąć działań w celu usunięcia handlujących. Rada Gminy uchwaliła wyższą opłatę za handel poza wyznaczonymi miejscami i jest ona pobierana – nie bez trudności ze strony handlujących. Ostatnio zbiórka opłaty targowej w tych miejscach wynosi około 90%.

2/ Mieszkaniec Łagowa Pan Leszek Sitarz zapytał Wójta Gminy czy plac kościelny jest zabytkiem i czy Wójt odpowiada za czystość na nim. 

Wójt poinformował, że nic nie wie o zabytkowym charakterze placu, porządek utrzymują handlujący, ale niszczą trawniki.

3/ Pani Halina Janowicz – Prezes Uniwersytetu Trzeciego Wieku stwierdziła, że władza nie powinna wskazywać gdzie ma odbywać się handel. Plac targowy jest za daleko od Łagowa, bo trzeba iść tam  3 km.  Wójt Gminy Paweł Marwicki stwierdził, że do placu targowego odległość wynosi 600 m, ponadto można dojechać tam za darmo autobusem.  

W Rynku w Łagowie zlokalizowane są wszystkie sklepy, których właścicielami są mieszkańcy gminy i to o ich interesy jest zobowiązany dbać, a nie przyjezdnych handlarzy.

4/ Mieszkanka Łagowa Pani Marianna Gadowska wnioskowała o usytuowanie przystanku na drodze krajowej za cmentarzem i zapytała Panią Janowicz, czy jako stowarzyszenie nie mogą złożyć wniosku o uzyskanie środków na zakup USG. Pani Janowicz poinformowała, że zgodnie z prawem może to uczynić za dwa lata.

5/Sołtys Złotej Wody Pani Krystyna Sikora wnioskowała o uporządkowanie terenu wokół kamienia upamiętniającego pomordowanych mieszkańców Złotej Wody  i   otrzymała zapewnienie  Wójta Gminy o wykonaniu prac.

6/ Radny Pan Tadeusz Kotwa podziękował za przeznaczenie środków finansowych na projekt oświetlenia ulicznego w Woli Łagowskiej. Wnioskował o analizę projektu technicznego budowy ronda w Woli Łagowskiej w ramach przebudowy drogi wojewódzkiej. Obecne usytuowania ronda umożliwia wjazd na plac targowy tylko od strony Łagowa, a wnioskuje o takie zaprojektowanie, aby wjazd ten był możliwy ze wszystkich stron.

7/ Mieszkanka Łagowa Pani Jadwiga Dulnik nawiązała do wniosku Marianny Gadowskiej w sprawie przystanku na drodze krajowej za cmentarzem. Uważa, że sprawę usytuowania przystanku należy przypomnieć Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, gdyż jego lokalizacja była już planowana w przeszłości.

8/ Mieszkaniec Łagowa Pan Leszek Sitarz pytał o możliwość budowy chodnika po drugiej stronie drogi krajowej na odcinku od przystanku koło Stróżeckiego do remizy.

Wójt wyraził wątpliwość, czy pozwolą na to warunki na gruncie, gdyż za drogą jest skarpa.

9/ Mieszkanka Łagowa Pani Halina Świderska powiedziała, że regulacja rzeki Łagowicy i prace z tym związane kosztować będą 10 mln zł. Prace modernizacyjne zakończą się jednak za jej posesją, a to spowoduje, że dalej   posesja jej i sąsiadów będą zagrożone  powodzią. Zwróciła się o pomoc do Wójta Gminy w sprawie zmiany projektu inwestycji. 

Wójt Gminy stwierdził, że szuka wszelkich możliwych a korzystnych rozwiązań. Prowadzi rozmowy z inwestorem tj. Świętokrzyskim Zarządem Melioracji. Utrudnianie ze strony niektórych mieszkańców powoduje zniecierpliwienie pozostałych, którzy pytają dlaczego jeszcze nic nie jest robione. Świętokrzyski Zarząd Melioracji nie może inwestować poza terenem oddziaływania rzeki i cieków z nią związanych. Nad projektem pracowali fachowcy w dziedzinie regulacji rzek, zakłada on zapewnienie bezpieczeństwa również mieszkańcom ulicy Dule w Łagowie.

Ad.8. Nikt z radnych nie zgłosił wniosków ani interpelacji.

Ad.9 . Wobec powyższego  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Bartkiewicz podziękował wszystkim na przybycie i aktywny udział w sesji i ogłosił zakończenie obrad.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:                                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Jadwiga  Banaczyk                                                                            
